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ESILDIS


Jõelähtme vald on kasvav ja arenev vald. Rahvaarvu kasvuga kaasneb aga ka täiendav koormus valla pakutavatele avalikele teenustele ning seda eriti hariduse, noorsootöö ning sotsiaalkaitse ja tervise valdkonnas. Sotsiaalvaldkonna arendamiseks ja sotsiaaltöö paremaks korraldamiseks on kriitiline ja möödapääsmatu vajadus esimesel võimalusel leida järjest suurenevasse Loo alevikku täiendavaid ruume. 

Täiendavaid ruume vajab esimesel võimalusel ISTE projekt (Sotsiaalkindlustusameti pilootprojekt "Isikukeskse erihoolekande teenusmudeli rakendamine kohalikus omavalitsuses") nõustamisruumiks ja teenuste osutajatele ning edaspidi on ruume vaja Perepesa ja Tugikeskuse loomiseks.

/Tänavu neljandas kvartalis avaneb sotsiaalministeeriumi toetusmeede, millega toetatakse kogukondlike ennetus- ja peretöökeskuste loomist ning peredele mõeldud teenuste arendamist kohalikul tasandil. Lapse Heaolu Arengukeskuse SA on eesmärgi täitmiseks välja töötanud ja piloteerinud (2022.aastal) ennetus- ja peretöökeskuse tegevusmudeli „Perepesa“ (edaspidi Perepesa), et pakkuda süsteemset lahendust, kuidas toetada kohalikke omavalitsusi lastele ja peredele suunatud teenuste kvaliteedi ja kättesaadavuse parandamisel ning peredega tehtava ennetustöö tulemuslikkuse tõstmisel. Kohalikele omavalitsustele toimub kaks taotlemise vooru, esimene 2023. aasta IV kvartalis ja teine 2024 aastal. Toetatav tegevus on Perepesa loomine ja abikõlbulikud kulud on tööjõukulud. Maksimaalne toetus taotluse kohta on 106 735 eurot. Ruumid peavad KOVil endal olemas olema, muidu ei ole võimalik toetust taotlema hakata./

Jõelähtme Vallavolikogu 15.06.2023 määrusega nr 37 kinnitatud Jõelähtme valla arengukava 2023-2035 üheks strateegiliseks eesmärgiks (2.3) on pakkuda elanike vajadustele vastavaid kvaliteetseid sotsiaalteenuseid. Selle saavutamiseks ja efektiivseks elluviimiseks on vajalik täiendavate ruumide olemasolu.
 
Tuleneval asjaolu, et sotsiaalteenused on üldjuhul suunatud sotsiaalselt nõrgemal nivool paikenvatele või puudustkannatavatele ühiskonnaliikmetele, siis on oluline, et sotsiaalteenuste osutamiseks vajalikud ruumid oleksid võimalikult suuremale hulgale isikutele hästi juurdepääsetavad, asuksid suuremates tõmbekeskustes, kus on suurem elanike arv ning ühistranspordiühendused. Sellest tulenevalt on esmajärjekorras Jõelähtme valla suurimas asutusüksuses, Loo alevikus, vajalik leida ruumid sotsiaalvaldkonna teenuste osutamiseks .
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